

УДК 343.9

МАТЕРИАЛИЗАЦИЯ ПОНЯТИЯ «УСПЕШНЫЙ ЧЕЛОВЕК» КАК ДЕТЕРМИНАНТ ПРЕСТУПНОСТИ

М. А. Ждан

курсант 2 курса

Академии МВД Республики Беларусь

Научный руководитель: Е. Г. Терешенко,

преподаватель кафедры уголовно-исполнительного права

и криминологии уголовно-исполнительного факультета

Академии МВД Республики Беларусь

В современном обществе понятие «успешный человек» обычно связывается с достижением высокого социального статуса, материального благополучия и власти. Такая материализация успеха может иметь негативные последствия, включая поощрение корыстной и корыстно-насильственной преступности.

Одной из основных причин, по которой материализация понятия «успешный человек» может способствовать преступности, является стремление к наживе, богатству и привлекательному образу жизни, который ассоциируется с успехом. В поисках финансового благополучия некоторые люди могут быть готовы пойти на насилие, мошенничество или другие противоправные действия. Они видят в этих преступлениях возможность быстро обогатиться, достичь признания со стороны общества.

Более того материализация успеха может создавать неравенство в обществе и способствовать возникновению социального давления на людей, стремящихся соответствовать стандартам «успешного человека». Это может приводить к преступности в результате неспособности или нежелания людей достичь заданных обществом целей законным путем.

Кроме того, материализация успеха может приводить к искажению ценностей и приоритетов. Когда материальное богатство становится главным показателем успеха, другие аспекты жизни, такие как мораль, этика и социальная ответственность, могут игнорироваться. Это способно привести к возникновению безразличия к моральным нормам и ценностям, а в результате — к увеличению преступности.

Для борьбы с этим явлением необходимо изменить общественное восприятие успеха и переоценить его значение. Вместо однозначной материальной ориентации необходимо поощрять разнообразные формы успеха, включая духовное развитие, социальную ответственность, межличностные отношения и вклад в общественное благо.

Преодоление этой проблемы требует изменения восприятия успеха и признания разнообразных форм его достижения, включающие в себя не только материальные аспекты, но и духовное развитие, социальную ответственность и вклад в общественное благо.